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1. Importance of environmental issues
How important are environmental issues to you?

Gender Age Party ID

Total Male Female 18-29 30-44 45-64 65+ Democrat Independent Republican

Very Important 35% 36% 34% 38% 33% 36% 32% 43% 32% 26%
Somewhat Important 50% 48% 53% 49% 50% 51% 53% 51% 48% 54%
Not very Important 12% 13% 12% 13% 13% 11% 13% 5% 17% 15%
Unimportant 3% 3% 2% 1% 4% 2% 2% 1% 3% 5%

Totals 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100%
(Unweighted N) (998) (493) (505) (144) (260) (388) (196) (349) (421) (228)

Race Family Income Region

Total White Black Hispanic Under 40 40-80 80-100 100+ Northeast Midwest South West

Very Important 35% 32% 41% 42% 36% 35% 37% 36% 32% 28% 39% 36%
Somewhat Important 50% 51% 51% 47% 48% 47% 51% 58% 51% 57% 48% 48%
Not very Important 12% 14% 8% 8% 14% 13% 9% 5% 15% 12% 11% 13%
Unimportant 3% 3% 0% 2% 2% 4% 3% 1% 2% 4% 2% 3%

Totals 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100%
(Unweighted N) (998) (785) (113) (100) (347) (294) (91) (114) (191) (212) (347) (248)

Importance of environmental issues

Total Very Important Somewhat Important Not very Important Unimportant

Very Important 35% 100% − − −
Somewhat Important 50% − 100% − −
Not very Important 12% − − 100% −
Unimportant 3% − − − 100%

Totals 100% 100% 100% 100% 100%
(Unweighted N) (998) (361) (467) (133) (37)
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2. Existence of global warming
Some people say that global temperatures have been going up slowly over the past 100 years - the phenomenon called "global warming." Do you think that global
warming is happening or not?

Gender Age Party ID

Total Male Female 18-29 30-44 45-64 65+ Democrat Independent Republican

Definitely is happening 37% 37% 37% 35% 39% 35% 35% 56% 31% 16%
Probably is happening 29% 28% 30% 35% 27% 29% 21% 28% 28% 33%
Probably is not happening 15% 16% 14% 16% 11% 16% 17% 9% 15% 23%
Definitely is not happening 12% 13% 11% 6% 11% 13% 22% 2% 17% 20%
Not sure 8% 6% 9% 7% 12% 7% 4% 6% 9% 7%

Totals 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100%
(Unweighted N) (999) (493) (506) (145) (260) (388) (196) (349) (422) (228)

Race Family Income Region

Total White Black Hispanic Under 40 40-80 80-100 100+ Northeast Midwest South West

Definitely is happening 37% 37% 34% 39% 38% 35% 37% 44% 42% 35% 31% 43%
Probably is happening 29% 27% 40% 30% 30% 29% 35% 25% 24% 26% 34% 27%
Probably is not happening 15% 17% 4% 12% 12% 17% 8% 18% 19% 19% 14% 8%
Definitely is not happening 12% 14% 5% 11% 10% 12% 15% 11% 11% 15% 11% 14%
Not sure 8% 6% 18% 9% 11% 7% 6% 2% 4% 5% 10% 8%

Totals 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100%
(Unweighted N) (999) (786) (113) (100) (347) (294) (91) (114) (192) (211) (347) (249)

Importance of environmental issues

Total Very Important Somewhat Important Not very Important Unimportant

Definitely is happening 37% 66% 25% 10% 1%
Probably is happening 29% 21% 39% 14% 11%
Probably is not happening 15% 5% 18% 28% 16%
Definitely is not happening 12% 5% 10% 35% 56%
Not sure 8% 4% 9% 13% 16%

Totals 100% 100% 100% 100% 100%
(Unweighted N) (999) (360) (467) (133) (37)
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3. Consider yourself an environmentalist
Do you consider yourself to be an environmentalist, or not?

Gender Age Party ID

Total Male Female 18-29 30-44 45-64 65+ Democrat Independent Republican

Yes 29% 29% 29% 29% 29% 29% 32% 34% 31% 17%
No 51% 55% 47% 57% 52% 51% 42% 43% 53% 62%
Not sure 19% 15% 23% 15% 19% 20% 27% 23% 16% 20%

Totals 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100%
(Unweighted N) (998) (492) (506) (144) (260) (388) (196) (348) (422) (228)

Race Family Income Region

Total White Black Hispanic Under 40 40-80 80-100 100+ Northeast Midwest South West

Yes 29% 30% 22% 31% 30% 29% 24% 35% 25% 31% 30% 30%
No 51% 52% 49% 49% 52% 53% 53% 46% 51% 50% 53% 50%
Not sure 19% 18% 29% 20% 18% 19% 23% 20% 23% 19% 17% 20%

Totals 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100%
(Unweighted N) (998) (787) (112) (99) (347) (293) (91) (114) (191) (212) (347) (248)

Importance of environmental issues

Total Very Important Somewhat Important Not very Important Unimportant

Yes 29% 52% 21% 5% 8%
No 51% 30% 56% 87% 81%
Not sure 19% 19% 23% 7% 11%

Totals 100% 100% 100% 100% 100%
(Unweighted N) (998) (359) (467) (133) (37)
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4. Views on construction of Keystone Pipeline
Policymakers in Washington have been debating whether to allow construction of a large oil pipeline, known as the Keystone Pipeline, across the central United
States. What is your opinion on whether or not the Keystone pipeline should be constructed?

Gender Age Party ID

Total Male Female 18-29 30-44 45-64 65+ Democrat Independent Republican

It should be constructed 34% 43% 25% 13% 33% 42% 52% 15% 38% 57%
It should be constructed, but
only after a careful
government review of its
environmental impacts 32% 29% 34% 44% 29% 28% 25% 42% 27% 25%
It should not be constructed 19% 19% 19% 20% 17% 22% 15% 25% 19% 7%
Don’t know 16% 9% 22% 23% 21% 9% 8% 18% 16% 10%

Totals 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100%
(Unweighted N) (1,000) (493) (507) (145) (260) (389) (196) (349) (423) (228)

Race Family Income Region

Total White Black Hispanic Under 40 40-80 80-100 100+ Northeast Midwest South West

It should be constructed 34% 39% 12% 26% 26% 35% 35% 44% 28% 39% 34% 33%
It should be constructed, but
only after a careful
government review of its
environmental impacts 32% 28% 49% 39% 38% 34% 29% 26% 31% 25% 38% 29%
It should not be constructed 19% 21% 10% 16% 18% 19% 24% 21% 24% 21% 14% 21%
Don’t know 16% 13% 29% 20% 18% 12% 12% 8% 17% 15% 14% 17%

Totals 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100%
(Unweighted N) (1,000) (787) (113) (100) (348) (294) (91) (114) (192) (212) (347) (249)
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Importance of environmental issues

Total Very Important Somewhat Important Not very Important Unimportant

It should be constructed 34% 18% 38% 53% 83%
It should be constructed, but
only after a careful
government review of its
environmental impacts 32% 36% 33% 21% −
It should not be constructed 19% 36% 12% 5% −
Don’t know 16% 10% 18% 21% 17%

Totals 100% 100% 100% 100% 100%
(Unweighted N) (1,000) (361) (467) (133) (37)
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